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Слава Епархије милешевске

Слава Епархије милешевске, ктиторска слава манастира Милешеве, слава 
Епархијског радија Милешева и пријепољског Црквеног хора Свети краљ 
Владислав, као и јубилеј 850 година од рођења Светог Саве, првог 
Архиепископа српског, свечано су прослављени 6. и 7. октобра 2025. године у 
манастиру Милешеви.

У навечерје славе, празнично бденије су служили високопреосвећена господа 
митрополити милешевски Атанасије и захумско-херцеговачки и стонско-
приморски Димитрије, уз саслужење свештенослужитеља из више 
православних јурисдикција и молитвено учешће преосвећене господе 
епископа пакрачког и славонског Јована, буеносајреског и јужно-
централноамеричког Кирила и викарног диоклијског Пајсија, представника 
државних и локалних институција и верног народа из свих српских крајева.

На дан молитвеног прослављања Светог краља Владислава, светом 
архијерејском Литургијом је началствовао Његово Високопреосвештенство 
Митрополит берлински и немачки Руске Заграничне Православне Цркве г. 
Марко, уз саслужење високопреосвећене и преосвећене господе архијереја 
милешевског Атанасија, захумско-херцеговачког и стонско-приморског 
Димитрија, пакрачког и славонског Јована, буеносајреског и јужно-



централноамеричког Кирила и диоклијског Пајсија, као и свештенослужитеља 
из више православних јурисдикција.

Учешће у литургијском сабрању заједно са верним народом узели су и 
представници државних и локалних институција, Војске Републике Србије, 
представници Владе и Скупштине Републике Црне Горе и други угледни 
гости и званице. После читања јеванђељског одељка беседио је Епископ 
пакрачки и славонски г. Јован: – Свети краљ Владислав је подигао манастир 
Милешеву да овде почива тело Светог Саве као вечни завет, као Ковчег 
Завета, да нас подсећа на завет који смо ми као народ склопили са Богом, на 
завет који смо носили од тада и до дан данас, чувајући овде његово тело 
нетљено. Свети Сава овде почива као расцветали штап Аронов који нас 
подсећа на царско свештенство.

После заамвоне молитве освештани су славски дарови које је припремило 
сестринство манастира Милешеве предвођено игуманијом Аквилином. По 
завршеној Божанској Литургији, високопреосвећене и преосвећене 
архијереје, свештенослужитеље и верујући народ поздравио је домаћин, 
Митрополит милешевски г. Атанасије: – Црква убедљиво пројављује своје 
најосновније особине. Она показује убедљиво да је Једна, Христова, Света, 
Саборна, Васељенска, Непобедива, Вечна, Животворна. Ове године је 1700 
година од одржавања Првог Васељенског Сабора и 850 година од рођења 
Светог Саве. Тај Први Васељенски Сабор је значајан по томе што нам је дао 
Символ вере који ми и дан данас читамо на Божанској Литургији, на 
најсветијој служби. То је наша умна, духовна застава. Позивам вас да чешће у 
току дана читамо текст Символа вере, обраћајући и ум и срце Богу.

Високопреосвећени је позвао Митрополита берлинског и немачког Руске 
Заграничне Цркве г. Марка да све обрадује својим речима, што је он са 
радошћу учинио поздравивши све учеснике Божанске Литургије, честитајући 
славу и захваливши се на великом гостопримству и братској љубави које је у 
Милешеви доживео.

После свете Литургије у милешевском Саборном храму одржана је и државна 
церемонија прославе празника Светог краља Владислава. Предвођене 
делегацијом Војске Републике Србије, све државне делегације су пришле и 
поклониле се гробу и моштима Светог краља Владислава, а за њима и сви 
учесници евхаристијског сабрања.

Поводом поменутих свечаности одржан је културно-уметнички програм у ком 
су учешће узели ансамбл Венац из Грачанице, глумци, певачи, чувари 



народне традиције. Уприличена је трпеза љубави за све присутне 
прослављаче Бога и Његовог дивног угодника, Светог краља Владислава.
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